
... Soldalára lei 

Eső után 
köpenyeg az a nagyhangu beszéd, 
amelyet Vajda Sándor volt mi- 
niszterelnök a nemzeti-paraszt- 
gért legutóbbi gyülésén mondott. 
zt a tetszetős köpenyeget a volt 

jusá kormányelnök mindig magára 
veszi, amikor már a hatalom dus 
esője megáztatta. Addig, ami 

hallgattatja a demokratikus tö- 
rekvéseket, mellőzi a kisebbsé- 
gek alkotmányos és törvényes jo- 

a gainak alkalmazását, de amikor 
eltávozik a miniszteri bársony- 
székből és uj kormány váltja fel, 

megkezdi népszerü harcát a de- 
mokráciáért az alkotmányos és 
törvényes jogokért. A nemzeti- 
parasztpárt legutóbbi ülésén is 

kifejtette sokszor hangoztatott 
véleményét, amely szerint „az 

ország népét nem szabad meg- 
akadályozni polgári jogalnak 
gyakorlásábann, meg hogy ná- 
funk „minden politikai alakulat- 

nak nemzetinek és demokratá- 

nak kell lennie. Mert hiszen 
nemzeti és paraszt állam va- 
gyunk. 

S 
rosok kisebbség jellegüek s a 
Kárpátokon tul idegen elemekkel 
vannak tulzsufolva. Mindezt pe- 

dig azért teszi a volt minikszterel- 

nök, hogy nemzeti jelszavaival 

s pártját ismét népszerüvé tegye 

az ország vidéki lakossága előtt. 
„A városi polgárságban mem 

bizhatunk, mert ezek idegenek a 

parasztságra támaszkodhatunk 
mondja nagy bölcsen, mert jól 

tudja, hogy a városi polgárság 

sem bizik az üres térben elhang- 

zott jelszavakban. Csak a paraszt 

ság az, amelyet még meg lebet 

fogni hiu jelszavakkal. 
indez eső után való köpe- 

nyeg, amely alól kilátszik a poli- 

tikai lóláb. Nem igen lehet már 

megtéveszteni az ország lakossá- 

gát pártpolitikai igéretekkel, a 

demokrácára való untig hangoz- 

fatott hivatkozással, a diktatura 

kárhoztatásával, amikor a poli- 

kus urak a husos fazék mellett 

egyébre sem gondolnak, mint a 

demokratikus szellem elnyomásá- 

ra, az alkotmány és törvény párt- 

politikai kihasználására és a dik- 

laturával való kacérkodásra. Az 

ország népe már jóllakott a levi- 

tézlett politikusok igéreteivel és 

nem bizik benne. hogy ha ezek 

a hatalomra kerülnek, megva- 

lóstják az alkotmány és a törvé- 

nyek igazi szellemét, a demokrá- 

cia áldásos eszméit, amelynek 

védőköpenyegét nemcsak eső 

után. hanem zuhogó záporban is 

nak széles vállain. 

szerkesztöség és kiadó- 
nhivatal: Cluj, Calea Regele 
Ferdinand 66. Telefon: o1. 

kormányon van, elhallgatja és el- 

bevallja, hogy Erélyben a vá- 

ujra a hatalom polcára juthasson 

nemzeti szempontoktól s csak a 

ott akarják látni a hatalom urai la s1 MIr 
zé állai anmellett szól, hogy egvséges irá- 
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Franciaországban a jobb 
és baloldali kilengésekel 
Nem sikerült Barthounak a lengyel 
kormányt a nemetorientációtól eltéríteni 

(PÁRIS.) Párisban te e 
ujabb ilágsgenydelénet iegrketó 
botrányt pattantottak ki. Jólin- 
formált forrás szerint Norris ez- 
redes, a berlini szövetségközi el- 
lenőrző bizottság volt tagja mint- 
egy 60 millió frankot juttatott el 
Göbbelshez, a német propaganda- 
miniszterhez azzal a célzattal, 
hogy Franciaországban zapart és 
felfordulást szerpezzen. 

Norris a nemzetközi piacokon 
többmilliánd értékü cimletet pá- 
sárolt össze jóval az árfolyamo- 

Egyelőre még kon felüli áron. 
csak sejteni lehet, hogy milyen 
nagyarányu panamáról, illetve 
vesztegetésről van szó. Ha a hir 
igaznak bizonyul, 
botrány kitörése áll küszöbön, 
amely vetekedik a Kreuger-pana- 
mával és sulyos nemzetközi kö- 
petkezményeket vponhat maga 
után. 

SIKER VAGY SIKERTE- 
LENSÉG? 

(PÁRIS) Barthou francia kül- 
ügyminiszter varsói utja valószi- 
nüleg nem járt százszázalékos si- 

kerrel. Bár a francia külügymi- 
nisztériumhoz közelálló benfen- 
tesek szerint a tanácskozások a 
legteljesebb megegyezésre vezet- 
tek. Ézek szerint Barthounak és 

Beck lengyel külügyminiszter- 
nek állitólag sikerült áthidalnia 
a Varsó és Prága közt felmerült 

ellentéteket is. De a francia for- 

rásból származó jelentéssel szem- 

ben lengyel politikai körök nyo- 

matékosan hangsulyozzák, hogy 

Barthou külügyminiszter varsói 
látogatása tápolról sem járt azzal 

az eredménnyel, amire a fran- 

ciák számitoltak. A lengyel kor- 

mányt nem sikerült a német ori- 

entációtól eltántoritania, de a 

cseh-lengyel viszály ügyében 

sSem tudoti Barthou megegyezést 
létesiteni. 

MUSSOLINI KEZE A HÁT- 
TeRBEN 

Ha Lengyelország, amely az 

"utóbbi 15 esztendő során minden- 

ben. de legelsősorban katonai kér- 

désekben feltétlenül alárendelte 

magát a francia kezdeményezés- 

nek. most más irányban orientá- 

lódik, szó sem lehei a leszerelési 

konferencia sikeréről. Minden jel 

olyan óriási 

leg megállapitották, hogy milyen 

törvényjavaslatokat 

gyalás végett. 

nyitás melletti koncentrikus tá- 
madás Franciaország külpoliti- 
káját sarokba igyekszik szoritani. 
Mussolini kezére ismerhetünk eb- 
ben a játékban és Mussolni mö- 
gött nem nehéz az angol érdeke- 
ket meglátni. Suvich olasz kül- 
ügyi államtitkár most rendkivül 
fontos megbizatással Londonban 
tartózkodik. Suvich tegnap jelen 
volt az angol külügyi bizottság 
ülésén, ahol élesen franciaellenes 
álláspontot hangoztatott. 
ranciaországnak - mon- 

dotta - meg kell változtatnia né- 

metellenes magatartását a leszere- 

lés kérdésében, mert semmi jog- 

cim sincs arra, hogy a német bi 

rodalom más elbirálás alá essék a 
leszerelésnél, mint a többi hatal- 

mak. 
Igy elmondva, mindez szépen 

hangzik. De tudni kell, hogy Né- 

metország nem leszerelést, hanem 

felszerelést akar. S éppen ezért 

gyanus ugy az olasz, mint az an: 

gol állásloglalás ebben a kérdés- 
ben: 

Sulyos börtönre itélte aleobeniesküdt- 

szék a szocialista forradalmárokat 
LEOBEN.) Az esküdtbiróság 

tegnap mondott itéletet 15 szociál 
demokrata bünügyében, akiket 

hazaárulás büntette miatt álli- 
Afialk a birósád elé. Az esküdtbt- 

róság hajnalig tartó tanácskozás 

után 1-3 évig terjedő sulyos 

börtönbüntetésre itélte a februári 

jorradalomban szerepet játszó 
szociáldemokratákat. 

zzzzzzzzzzzzzaszzzzzznzzzazezzz
mtazztssamssmtat zlazzmtaamesezms
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Olasz mintára átszervezik az osztrák 

kormányt és Starhembera herced 
alkancellár lesz 

(BECS.) A tegnapi miniszter- 

tanács ugy döntött, hogy a nem- 

zeti tanácsot április 30-ára össze- 

hivja. Ekkor fogják ratifikálni az 

uj osztrák alkolmányt is. A bécsi 

lapok jelentése szerint a kormány 

átszerpezése még ezen a héten 

megtörténik. Starhemberg herceg 
a Heimroehr vezére alkancellár 
lesz, mig Fey eddigi alkancellár a 
biztonságügyi tárcát fogja elvál- 
lalni. Az osztrák kormány re- 
konstrukciója olasz mintára fog 

megtörténni. 

A régi jólét feltámasztását igérte 

Tatarescu miniszterelnök 

(BUKAREST.) Tegnap minisz-[ 

tertanács volt, amelyen elhatároz- 

ták, hogy április 28-án megkez- 

dik a parlament szünetét. Előző- 

fognak a 

parlament elé terjeszteni letár- 

A miniszterelnök egyébként az 

egvik bukaresti lap munkatársá- 

nak nyilatkozatot adott, amely 

szerint a konberziós törpény csak 

egy lépés a hitelélet pisszaállitá- 

sSára. Ezt köpetni fogják egyéb 

törvények is. hogy a régi gazda- 

cimen, hogy a lapok 

sági jólétet ujra talpraálliihas- 
sák. 
A szenátus tegnapi ülésén Ma- 

tei Vasiliu, Popoviciu képviselő 
gyilkosainak elfogatásával kap- 
Csolatosan megtorló intézkedése- 
ket követel a sajtó ellen azon a 

állitólag 
szenzáció kedvéért hozzájárultak 
a fiatalság lelki megmételyedé- 
séhez. Mihail Mora szenátor visz- 
szautasitotta ezt a vádat, mert a 
sajtó csak a kötelességét teljesiti 
és semmiképpen vádolható a je- 
lenlegi társadalmi leromlásért.
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irógépes romantika ro 

ahol félezer fiskális küzd 
a fekete nyomorral 

MAROSVASÁRHELY 
mikor na yon sikkes pá 
az ügyvé 
véd, elkezdve a honatyáskodás 
tól, le a tüzoltó főcsővezetésig, de azon lejebb, a céhatyamesterke. 
désig, minden valamirevaló pozi 
ciót játszva elérhelett s aztán az 
nEy is volt, hogy akkor volt faj- 
sulya az egyesületnek, ha az ab- 
ban kreált diszpoziciókai kizáró- 
lagosan ügyvédekkel tudták be 
tölteni. Nemrég olvashattuk töb 
bek között azt a szenzációs hi- 
recskét, hogy egyik Csikországi 

ya volt 

csizmadiacéh, aíyamesterének pá lasztotta a helysége legtekinté. 
lyesebb fiskálisát, aki a felavatá- 
son kezébe kelleit ragadjon e 
jólsvájfolt dikicset és egy kordu 
ván csizmán meg kellett ejtse azt 
a bizonyos „mestervágást", A vá- 
gás szépen sikerült, a fiskális 
mesterien tudott vágni és ma 
nincs a kisebbségi területeknek 
boldogabb oázisa. min: a székely 
föld eme gócpontja, ahol sztén 
megvan a fajeulya magának a 
céhnek is. 

Sajnos, züllünk uraim rendüle 
lenül s a züllésnek természetes 
következménye, hogy ma már a 
fiskális szakma sem az, aminek a 
szeretve tisztelt szülők annak ide 
jén elképzelték. : 
Marospásárhelyen pan legalább 

félezer fiskális, vannak közöttük 
igen sokan középszerüek, nem 
sokkal kevesebben csapnivalóan 
rosszak és... vannak egvnehá. 
nyan jó ügyvédek is. Egy-két 
olyan ügyvéd is akad. aki polit- 

i pálya. Hiszen az ügy, 

Vala. 

kai pöröket is mer vállalni. 

Az Erdélyi BanK és 
1934. április 30-án, d. u. 5 órakor székházában, Clujo 

39. évi rend 

1. Az igazgatóság jelentése az 1933. üzletévről. 
2. A felügyelőbizottság jelentése. 

és veszteség-nyereség-számla jóvá- 
a nyereség felosztása tárgyában. 4. Határozat a felmentvény megadása 

5. Az alapszabályok módosiítása 

3. Az 1933. évi mérleg- 
hagyása és határozathozatal 

Akftiv 

Készpénz és Bankári követelések 
Ertékpapirok.. . . 

Leirás.. 

Váltótárca. 
Adósok 

Ingatlanok. 
Ovadékok .. , 74896.400- 

gépestől, hanem egy irnok. Én 

Ellenben, ami a csődöket, a 
csődtömegeket, vagyonpereket 
szóval az olyan négyszemközti 
aktákon keresztül elintézhető 
ügyeket illeti, ott már aztán van. 
nak kitünő ügyvédeink sereges 
től. Kapásból fudják az illeték- 
és a honorárium táblázatokat s 
bármennyire tragikus az amit 
ide leirunk, ugy hat ez a kiváló 
szakképzettség, mintha a nyomo- 
ruság profiiáltatásáról lenne szó. 
Vagy esetleg még ugyabbani.. 

ÁA tavaly decemberben elloptak 
két helyi jónevü ügyvédtől két 
irógépet. A nyomozás megindult 
Eredmény egyelőre negativ. 
Az egyik gép az ügyvédé vol! 

a másik egy irógépesé. Az irőgé- 
pes sem ayugazik Ebben viszont 
neki van igaza, mert ezuttal neki 
a második gépét lopták el. Egyet 
pár hónappal ezelőtt egy harma- 
dik ügyvéd irodájából. Akkor ez 
zel a armadik géppel nem lehe 
tett igazságot tenni, mert igaz 
lugyen, hogy az ügyvéd irodájá- 
ból lopták el a a gépet. de nem 
laz ügyvéd kérte kölcsön az iró- 

nem kértem, maga nem adott ne 
kem gépet s nekem semmi kö 
zöm!" - válaszolta a jogtudor. - 
„Ellenben, tudja mit, én segitek 
magának a nyomozásban s legyen 
megnyugodva, hogy egyszercsak 
hurokra kerülnek a gépek, tolva 
jostól együtt." 

ben semmi gyanus nem volt 
és nincs ugyebár. Egy jó ügyvéd 
mért ne lehetne egyszemélyben 

Marosvá sárhelyen, 

A szépséghiba ott van a dolog 
ban, hogy AZ ügyvéd . egy bizó gyakorlati haszna. (Felolvasás). 13.05. yos pausálét kötött ki magának Bertha István szalonzenekara. 14.50. a nyomozásért arra az ésetre Hanglemezek. 17: Örsi portyázas hogyha történetesen megkerülné- 
nek a gépekk 
Aztán ugy nézeti ki az ügy 

hogy a gépek elvesztek végképp 
mig aztán pár héttel ezelőti tele 
fonon hivták az irógépest a nyo- 
mozó ügyvébhez, ahol aztán hatal- 
mas csalakiáltásokkal elébe fá 
lalták a gépeket. Röviden referál 
ta az ügyvéd, hogy a gépeket 
egy Jakab Zollán nevü rovott- 
multu egyén lopta el, egy nemke. 
vésbé rovottmultu társával, Nu 
ridsánnal együtt. Most - foly. 
tatta referátumát az ügyvéd 
ne kutassuk a hogyani és az 
sem, hogy ki kutatta fel a gépe 
ket, hanem elő a pausáléval.. 
mert neki ez vitathatatlanul 
járl... 

Erre aztán bekapcsolt a rend. 
őrség is. Egészen természetesen 
érdekelte ez a diszkrét kis eset 
elvégre, pausálé ide, magán nyo 
mozás oda, a közbiztonság fakto 
rainak tudni kell azt, hogy ki lo. 
pott, mit lopott és igy tovább. 

S ennek ráadásaképen van 
persze ügyvédi etika is. Mert itt 
az történt, hogy az irógépestől el- 
loptak két gépet. Egyet annak az 
ügyvédnek az irodájából emeltek 
el aki kárpótlásképpen most 
meg még pausálét is Ekar keres 
ni a második ellopott gép megke 
rüléséért. 

vizsgálóbiró és esetleg magánde. 
tektiv is?? 

Tak 
n, Piata Unirii (volt Mátyás 

es közgyülés 

ket papirra vetni. 

arékpénztár 

amelyre a t. részvényeseket meghivjuk. 

tárgyában. 

23.105.43950 
10,944.051-- 
Ll48.474- 9,795.577- 

a31883. 352 
190.195575 73 622078 927-73 

26,786.414- 

Tárgysorozat: 

Hát... ez lenne az ügyvédi eti 
ka, amiért érdemes volt ezt a cik 

! , 

CSUTORTOK, április 26e. 
Bucuresti. 13: Lemczek. 14.20. Köny. 
nyü lemezek. 19.15: Zenekar. 20.30. 

Strauss J. „Denevér" cimü operája. 
Budapest. 11. 1. Magyar tájak. Pa. 

lóc vidék. 2. A vizmegfügyelőszolgálat 

előtt" A Magyar Cserkész Szövetség 
előadása. 18: A m. kir. F öldmivelésügyi 
Minisztérium rádióelőadása. 18.30: Or- 
szágh Tivadar hegedül. 19. Uj vivmá. 
nyok az orvostudományban". Décsi 
Imre dr. előadása. 19.30: Magyar nóták. 
20.30: Kis szinpad. ,A költő álma." 
Verses mesejáték egy felvonásban. 
21.30: Budapesti Hangverseny Zenekar. 
23.40: Rácz Béla és cigányzenekara. 24. 
sEine berühmte nungarische Reiter- 
statue". Mesterházi Jenő előadása. 

MEGJELENT 
a könyvopiac 
szenzációla: 

urorsó 
zZzomora hatalma; 

két részből álló fantasztikus 
regénye 

Ára sole 

a 

kapható minden könyv- 
ke eskedésben és a Jóestét 

kiadóhivatalában. 

R. T, Cluj 
király-tér) 32. szám alatt tartja 

étf, 
6. Felügyelőbizottsági tagok választása és tiszteletdijának megállapitása. 

Figyelmeztetés! Felkérjük t. részvényeseinket, hogy amennyiben a köz- gyülésen résztvenni kivánnak, sziveskedjenek az alapszabályok rendelke- zése értelmében részvényeiket legkésőbb 1934. április 27-ig a bank főpénz- táránál, vagy valamelyik fiókjánái átvételi elismervény ellenében letenni. Mérleg-számla 1933. december 31-én 

Részvénytőke . 
Tartaléktőkék: 
Rendes tartalékalap.. 
Kétes követelések tartalékalapja 
Ingatlan értékcsökkenési 
Nyugdijalap. 

Betétek ......... 
Visszleszámitolt váltók a Banca Na- 

fionalá a Romaniei-nél. 
Átmeneti tételek és kamatok 
Nyereséz,.. 
Ov dékök, 

. . . . . . 

. 

. 

74,806.405- 
781,766.388 23 / 

Az ellenőrzésért: 

I. Beftrean, 
igazgató jogositott könyvelő 
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Az igazgatóság nevében: 
Anton Mocsonyi de Foen, 

Conrad Ottó, Hargitay Bertalan 

tartalékalap 

céglegyző. jogasitati konyvelő 

Dassiv 

82,000.000 - 

17.123 000- 
10,273.392 05 
2.000 000- 
5000.000- 34,896.39205 

646,620.134-76 

9,343.500- 
3.236094 04 
5.870 237.38 

781,766 358 23 
A könyvelésért: 

Szabó Márton, 



(SZAMOSUJVÁR.) A közsza-! 
badságjogokhoz tartozik, hogy a 
magániulajdonrendszerben ma- 
gántulajdona fölött mindenki sza 

badon rendelkezhessék 
A pártkormányok pirkanyój 
nak tekintették a hitelezők mil- 

liós tömegeit s Jánus-arccal két- 
felé tekintettek. Egyik arcca! a 
holdba, másikkal a földre. Va- 

gyis alaposan megvédeimezték a 
részvénytöbbséget s még alapo-! 
sabban az adóst. Ezek közül még 

azt is. aki a hitelező pénzén val 

gyonát megnégyszerezte. Egyel 
dül a bankbetétes vérzik el. 
A pártpolitika e kettős célt 

szolgálta, decára annak, hogy a 
bankbetétesek tőkéje negyvensze 
resse a bankok vagyonának s a 
körülbelül tizenötezer pénzinté-, 
zetben hárommillió lélekszámmal, 

érdekeltek a bankbetétesek. E 
nagy lélekszámból körülbelül két 

millió polgára az országnak nyo-! 
morog három év őta, mert pénzé- 

nek töredékéhez sem tud jutni. A 

politika páliuma alatt folyik az 
ugynevezett likvidációs operáció, 
vagyis a megszorult bankbetétes- 

től megvásárolja esetleg a bank 

a betétet s továbbadja nagy ha- 
szonnal az adósnak. De a vérző 

betétes bőrén keres az ügynök. 
de keresnek a banktisztviselők 

FŐTHAT A RESZVEÉNY, 
TöBBSÉG TEHERMEN- 
TESITÉSE! 

Szóval el fog kallódni az or- 
szágban hétszázezer családfentar- 

tó tőkés, megmaradnak a ban- 

kok. sőt egy pár lelkiismeretlen 

pénzintézet fénues eredménnyel, 

fogia lezárni a hitelrendezés mér- 

legét. Ezenfelül: a bankbetétes 

lőkés kötelezettségének nem tud 
eleget tenni s a helvzet az, hogy 
a tőkés fizetni köteles adót, ma- 

gántartozást, éhezik: ő pénzhez 

nem jut, mert nem tud jutni, mert 

az ő adósa nem köteles adóságá- 
ban törleszteni. 

Fölötte csodálatos, hogy a 

bankbetétesek tönege még min- 

dig türi, hogy pénzét elkezeljék 

s jogos érdekeinek védelméért 
nem visz harcot le és fölfelé. A 

betétesek türelmét a század gya- 

lázatának tekintem. Hiszen a 

szándék nyilvánvaló egves ban- 
koknál. Példánl, eladósodott igaz 
gatósági tagok. banktisztviselők, 

Ha kellemesen akar utazni, válassza a 

Ruto Moderm 

egy kolozsvári vendéglős 

olcsó, gyors és kényelmes autóbuszait 
Menettérti jegy ára Lei: 

Cluj-Tárgu-Mures - - - - 230 
Cluij-Reghinul-Sásesc - - - 280 
Clui-Mocin - - - - - - 120 

Reghinul-Sásesc- Tárgu-Mures 70 

Szimpa jegy ára Lei: l 

Clui-Tárgu-Mures - - - - 130 

Cluj- Reghin - - - - - - 150 

Clui-Mociu ----
-- cs 1 

Cluj-Sarmas - - - - 8 l 

Tárgu-Mures-Reghin --- 40 

gazoló-könyvecskével rendelkező köz- 
tisztviselők részére a Cluj - Tárgu 
Mures menettérti jegy ára 200 L 

étmillió polnán sorsa sudródott a nyamoruságba 
mertf a hetétesek nénzével senki sem törődi 

leszoritják a bankbetét értékét,! 
azt a legalacsonyabb áron meg- 
lveszik s százezerlejes adósságo- 
Ikat fizetnek ki száz százalékban 
saját intézetüknél. A derék igaz- 
igatósági tagok, akik a jóhiszemü 
etéfe pénzének kölcsönadását a 
maguk részére szavazták meg! 

agy emlitsem meg, hogy egyik 
pénzintézet egymillióötszázezer 
lej alaptőkével agrárkihelyezé- 
lsekkel fizet az igazgatónak há- 
(rom év óta hétezer lejt havonta. 
ad ennek négy szobás, fürdőszo- 
bás lakást, könyvelőnek ötezer 
lejes havi fizetést, napidijasnak 
kettőezret, pénztárosnak három- 
ezret, anélkül, hogy betéteseinek 
három év óta egy banit fizetett 
volna s anélkül, hogy három év 
alatt a tisztviselők érdemleges 
munkát végeztek volna? Szóval 
anélkül, hogy a betétesek pén- 
zükből bármit is láttak volna, 
összetett kezekkel kellett megál- 
lapitsák, hogy három év alatt a 
Ibank alaptőkéjének felét a bank- 
ban munkanélkül szórakozó 
bankpezér s fisztviselők meget- 
ték. (Hütlen kezelés büntette.) 
Kérdem a közvéleményt: he- 

lves-e ez? 
Igen! Igen! - valódi alkot- 

mányosság érzik ki a gazdasági 
élet zailásából. Fbben a nemzet 
levértékesehb elrétegeződése van 
teliesen lehengerelve, letiporva:i 

Én nem 

a takarékos, tőkésosztály. Med- 
dig? 

tehetem magaménak 
Machiavelli tanitásait. És velem 
nagyon sokan nem azonosithat- 

ják magukat az ország kormány- 
Zzásában azon elvvel: „őrizd meg 

a törvényesség látszatát." A lé- 
lek, a törvény szelleme a kor- 
mányzás igazi alapja. Az ország 
rendje s célja nem birhatja ki a 
további handabandázást a köz- 

Csalk egy Akarnak ele- 

szóra tánsan diva. 
osanés mégis 

hölgyeiml őlcsón öltöz- 
ködni? Pró- 
bálják meg az 

Anny Kepp szalonban 
Str. N. lorga 21. 

Kabátok, kosztümök. 
Speciális férfimunka. 
Kabátok 300Letől, 
kesztümok 3530 és 
ruhák 150 Leitől! M 

A szerencsétlen ember most 
ügyvédhez fordult, akinek az ut- 
ján feljelentést tesz az ügyészsé- 
gen s a későbbi vizsgálat fogja 
kideriteni, hogy a szerencsétlen 
ember megfertőzéséért kit terhel 

gazdasági életben. Mi is követel- 

a) pédjék meg a hibáján kivül 
eladósodott állampolgárt, 

b) pédjék meg a jóhiszemü 
pénzintézeteket, 

c) s legfőkép védjék meg a tő- 
kést, a magánhitelezőt, a bank- 
betétest. Ehez pénz kell! E nél- 
kül nincs s nem lehet megoldás. 
Látszat megoldással nem lehet 
oly sulyos problémákat előre jut- 
tatni, mint a hitel kérdése. Hiszen 
a nemzeti vagyon eddig is - a 
konverziós viták óta - nagyot 

vesztett, tizszeresét a stabilizá- 
ciós kölcsön értékének! 

Bankbetétesek szervezkedje- 
tek! Ne engedjétek alku tárguá- 
pá tenni jogaitokat! Követeljétek 
a szerzett jogok megóvását, a tő- 
ke szabadságát! Követeljétek a. 
teljes kártalanitást! 

Dr. Papp Bogdan. 

..o... 

Eoghuzás közben vérbajjal 
fertőzték med a kolozsvári 
családos venöéglőst 

(KOLOZSVÁR.) Érdekes és a' 
maga nemében is különös, de su- 
Ilyos testisértés ügyében fordult 

egy is- 
mert ügyvédhez a feljelentés be- 
adása végett. Az eset központjá- 
ban egy fiatal fogtechnikus áll, 
de nelékerezepekkez jutott az 
ügyben két kolozsvári orvos is. 
Nyole héttel ezelőtt a vendég- 

lős arca megdagadt s az egyk 
szemfoga borzalmasan fájni kez- 
dett. A vendéglős fájós fogával 
felkereste az ügyben szereplő 
fogtechnikust, aki megnézve a 
beteg fogat azonnal döntött: 

Itt nem lehet mást csinálni, 
csak huzni. Tessék helyet foglal- 
ni, injekcióval fogom huzni, nem 
is fogja érezni a fájdalmat. 
A foghuzás injekciózással meg 

történt. Másnap azonban a ven- 
déglős borzalmas fájdalmat ér- 
zett a szájában. Az arca dagad- 
ni kezdett s a foghusából ömlött 
a geny. Nyilvánvaló lett, hogy a 
[fegtechnikus az injekciózás köz- 
ben megfertőzte. 
A vendéglős az egyik szanató- 

rium orvosához fordult, akit fel- 
kért,. hogy vizsgálja megz. A be- 
teg ekkor már azon kérésének 
adott kifejezést, hogy szeretné. 
ha a fertőzéssel kapcsolatosan a 
vérét is megvizssálnák. Az or- 

na, kijelentette, hogy a vért tisz- 
tának látja. Ekkor hozzálátott a 
kezeléshez. A huszonnégy napos 
kezelés alatt a vendéglős szájá- 
ból hat fogat és három gyökeret 
kellett eltávolitani. 
Huszonnégy napi kezelés után 

a szanatórium befejezte a keze- 
lést. A beteg még mindig rosszul 
érezte magát. Egy másik orvos- 
hoz fordult. Vért vettek a beteg- 
től, felküldték analizálás végett 
a klinika vegyvizsgáló intézeté- 
hez, ahonnan most érkezett visz- 
sza a vizsgálat eredménye. Kide- 
rült, hogy a szerencsétlen ven- 
déglős foghuzás közben megfer- 
tőződött s a pérvizsga a fertőzés- 
ből kifolyólag sulyos vérbajt ál- 
lapitott meg. 

Egyelőre a fertőzésnek nem 
akar gazdája akadni, a vendég- 
lős pedig kénytelen gyógyittatni 
a gondatlanságból szerzett vér- 
baját. A dolgot komplikálja az a 
tény is, hogy a vendéglős csalá- 
dos ember s igy a legnagyobb kö 
rültekintéssel kell eljárjon, ne- 
hogy családját is megfertőzhesse. 
Arról nem beszélve, hogy maga a 
betegség kikezelése hosszu időbe 
és sok pénzbe kerül, az egészség- 
ügyvi törvény értelmében a ven- 
déglős csak akkor folytathatja 
iparát. ha maga helvett betegsége 

a felelősség. 
.............. 

Társadalmi élet 
(-) Ezüstlakodalom a szentpéteri 

templomban. A város egy köztisztelet- 

ben álló derék polgára. Fejér Béla órás- 
mester folyó hó 22-én, vasárnap tartot- 

ta ezüstlakodalmát a szentpéteri róm. 
kath. templomban, mely alkalommal a 
kis templom sziüiknek bizonyult a nagy 
számban megjelent jóbarátok és tisz- 
telőinek befogadására. A lélekemelő 

ünnepélyt dr. Balássy Imre plebános 
által celebrált csendes mise és gyönyörü 
alkalmi beszéde vezette be. Utána a 
helyi Kath. Kör elnöke: Leitersdorfer 

Sándor megható beszéd keretében s6- 

rolta fel az ünnepeltnek a köz érdeké- 
ben kifejtett munkásságát és érdemeit 

ás kérte, hogy továbbra is legyen őn- 
zetlen és becsületes katonája a Kath. 

Kör és Kolping hitelszövetkezetnek. - 
Fejér Béla megható köszönő szavai 
után a Kör titkára átnyuitotta az ün- 

nepelteknek a Kör ajándékát, egy gvö- 

nyörü ezüst tálcát és a pápai szinekből 

összeállitott virágcsokrot. 

(-) A Kolping Legényegylet turista 

szakosztálya f. hóő 29-én (vasárnap) 
nagyszabásu kirándulást rendez Toroc- 

kóra, ahol a váradi vasas sportklub 
turistáival lesz találkozójuk és zászló- 
cseréjük. Erre a turára a turista szak- 

osztály vezetősége három csoportot in- 
dit. 1. Autós-tura: egy napos, ind. vas. 

reggel 6 órakor a legényegylet helyi- 

ségeiből, részvételi dij vendégeknek 75, 
tagoknak 65 lej. Jelentkezni lehet min- 

den nap a legényegyletben. Jelentkezési 

határidő péntek este 10 óra. Az autó 

hazafelé jövet Enyeden keresztül jön. 

2 Bicikli-tura 3 napos. Ind. szombat 

délután. 3. Gyalog-tura 3 napos. Veze- 
tő Magyari István, ind. szombat este a 

] legényegyletből (str. Baron L. Pop 3.). 
Mindhárom turára vendégeket szivesen 
lát a szakosztály vezetősége. 

(-) Ehrlich Orpostudományi Egye- 

sület f. hó 26-án, csütörtökön este pon- 

tosan 9 órakor tartja LIX. rendes tudo- 

mányos szakülését, melynek programja 

a következő: Demostráció: Dr. Haas 

M. és Dr. Vass Z.: Állkapocsfraktura 

ritka esete. Előadások: 1. Dr. Kiss Ár- 

pád: Tápszükséglet a csecsemőkorban és 

koncentrált táplálék. 2. Dr. Weinstein 
Gyula: A felső légutak kóros elválto- 

zásainak szerepe az asthma bronchiále 
és aegcialenseinek pathogenesisében. 

Az előadások időtartama 30 perc. 

Ma már mindenti tudja, hogy a 

CIPOKLINIKA 
Cluj, Reg. Ferdinand 4. (kapu alatt) 
készitményei legolcsóbbak, mert 

Reggelig nyitva a 

Kombinált jazz 
KONSTANTINÁPOLYBAN 

A . : 154 : tartósságra utólérhetetlen. 
aargotáság. p0s lecsapolt egy kis pért, de anét idejére helve tes állitt be, ami) regyen Probavásárlási 
egezeo kül, hogy azt analizáltatta vol-! szintén sok pénzbe kerül. memmz vomemzn 

XXXX ............ 
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Elsőrangufajborolk 
Melegkonyha F. David 16.- Leszállitott árak!



AKI ÉLETEKET 
IRTA 
CLAUDE 
FARRERE 

70) 
De hát ki nyugszik abban a 
sirban? 
A marduis egy kézlegyintéssel! 

végigszelte a levegőt s röviden 
csak ennyit mondott: 
- Itt a százados ur. 

XXIV. 
A most beállott csöndben a 

szivem heves dobogását is hall- 
hattam és éreztem, hogy a halán- 
tékomon jegesveriték gyöngyö- 
zik. Féltem, mintahogy sötétben 
oktalanul árnyéktől és kisértetek- 
től rémüldözik az ember. Gas- 
perd marguis kellemetlen fej- 
angja csak fokozta szorongáso- 

mat. , 
- Uram, - mondotta most 

hozzám fordulva -, én igen ala- 
posan meghánytam-vetettem ma- 
gamban a hogyant és mikéntet és 
most már kész az elhatározásom. 
Önnek természetesen nem lehet 
semmi ellenvetése, miután nem 
tudott kitalálni semmit, ami a 
csávából bennünket kiránthatott 
volna. Tekintse tehát jelen rendel 
kezésemet változtathatatlannak 
és véglegesnek. 

Felemelte a jobb kezét, mintha 
esküt tenne. 
- Uram, - jelentette ki -, 

ön eddig Narcy Andre volt, Tou- 
lon erőditési vezérkarához beosz- 
tott lovassági százados. Többé 
nem az. Narcy André vezérkará- 
hoz beosztott lovas kapitány tüs- 
tént meghal, mert élete halálos 
veszedelmet jelent a Halált nem 
látók számára. On pedig, uram 
-akit e pillanattól kezdve nem 
nevezhetek többé százados ur- 
nak - tovább fog élni, tetszés 
szerint választhat magának ne- 
vet, életét azonban itt kell foly- 
tatnia, mint e ház foglyának - 
legalább is bizonyos ideig, mert 
nem vagyunk kénytelenek önt 
örökös rabságra kárhoztatni. Mó- 
dunkban áll, hogy megröviditsük 
ebben az országban való tartóz- 
kodásunkat. Önre való tekintet- 
tel ugy intézzük a dolgot, hogy 
ne tartson tovább két-három 
évnél. Elköltözüönk innen, mi- 
helyt ezt megtehetjük, anélkül, 
hogy gyanut ébresztetnénk, önt 
magunkkal visszük. Azután szi- 
vesen visszaadjuk szabadságát 
valamely tetszésének megfelelő 
helyen -föltéve persze, hogy jó 
távol van innét s még csak arra 
sem veszünk igéretet, hogy hall- 
gasson rólunk. Mert ha önnek, 
aki akkor már nem lesz egyéb 
1smeretlen kalandornál, haszonta- 
lan naplópónál, volna bátorsága 
arra a különös hóbortra, hogy 
életre keltse harminc vagy negy- 
ven hónap mulva Narcy André 
századost, aki kétségbevonhatat- 
lanul elhalálozott 1932 december 
huszadikán, legyen róla teljesen 
meggvőződve, hogy regénves el- 
beszélései jó két-három évre az 
őrültek házába juttatják. 

(Folvtatjuk.) 

[AETALFIX 
; ndont HARTIA- 

legragaszt! iReg. Maria 18. 

Most szép birtoka van. szántó- 

agynak fiivják. 
lunkás volt egy gyárban. 

földjei és legelöje a marhak számára. 

mikor a gyárban nehéz munkáját végezte, 
arról álmodot - mint minden gyári mun- 

kás, - hogy szülöfalujában legyen egy kis háza 
és földje. 

A többi munkástársa kinevette Nagyot, amikor 
látták, hogy gyüjti apránként a pénzt, hogy 
állami osztálysorsjegyet vásároljon. Mindig 
játszott a sorsjátékon, makacsul, söt néha meg 
kölcsön is kért pénzt hogy megujithassa sors- 
jegyét. 

Ma maár senki sem neveti ki, mert Nagy 
sorsjegye 5.000.000 lelt nyert. 
Es tényleg: elhagyta a gyarat, földet vett 
szülöfalujaában és most építi fel szép hazat. 

Ön nem akar valamit nyerni abból a 240.000.000 
lelből, amelynek szétosztását az állami osztály- 

sorsjáték május 1-án kezdi meg? Ha igen, 

ugy vegyen még ma sersjegyet. A szerencse 
nem vár. 

A 

Már nem sok idő 
Ne szalassza el szerencséjét. 

Még ma vegyen sors- 
jegyet a 

BANCA ILIESCU 
R. T.-nél CLUJ 

Főelárusitó: 

KERESKEDELMI HITELINTÉZET 
g.LCL 

van! 

Török szerencséje örök! 

6iz Erőélyi Bank és Takarékpénztár . 

A román állami sorsjá- 
ték most osztja kielsö 
izben a következö 
nagy nyereményeket: 

10 darab 
1 millió 

setben a nyeremény 
113.000.000 lei 

Huxas május 3-án 
és 4-én. 

Uj szerencse forrás! 
Uj sorsjegyárusitás! 

TÖRÖK ÉS TÁRSA CLUJ 
Postafiók 23. 

Rendeljen postán sorsjegyet, mert 

betétállománya 104-ről 1Z23 millió lejre 
emelkedett 

Az Erdélyi Bank és Takarékpénztár 
r. t. igazgatósága Mocsonyi Antal v. mi- 
niszter, Őfelsége a király udvari főva- 
dászmesterének elnöklete alatt megál- 
lapitotta az intézet 1933. évi mérlegét, 
amelyet a f. hó 30-án egybehivott köz- 

gyülés elé fognak terjeszteni. 
A kimutatott tiszta nyereség az elő- 

ző évi 6,236.000 lejjel szemben 5,870.000 
lei. 

éÉrdeklődésre tarthat számot, hogy az 
egyes vagyon és tehertételeknél milyen 
változások mutatkoznak az előző évvel 

szemben és hogy a jelenlegi gazdasági 
viszonyok közepette miként tudott gaz- 
dálkodni az intézet kereset és kiadások 
dolgában ugy, hogy az eredmény jó- 
formán ugyanannyi, mint az előző év 

ben volt. ' 
A készpénz és bankári követelések 

összege 104 millió lejről 123 millióra 
emelkedett. Közismert az intézet kon- 
zervativ üzletpolitikája, amelynek szem 

előtt tartásával állandóan ily nagy 
készpénz készletet tart. Ez teszi ru- 
galmassá azmösszes üzleágazatokban és 

különösen is a nála összpontosuló nagy 
átutalási forgalomban a szolgáltató ká- 
pességét. A készpénz forgalom az in 
tézet központjánál és hét fiókjánál az 
elmult üzletév folyamán közel 6 mil- 
Hárd lejre rugott 

A hitelüzletágazatban kifejtett mükö. 
désének eredményeit mutatják a vál- 
tótárca és folyószámlaadósok tartozá- 
sairól közzétett számadatok. A váltó- 
tárca emelkedett, mert a váltóleszámi- 
tolás terén, amely a kereskedelmi hi- 
telnyujtás eszköze, az intézet változat- 
an tevékenységet fejtett ki. A folyó. 
számlaadósok tartozása pedig számot- 
tevően csökkent. A betétállomány emel. 
kedett, ami ily időben, amikor megta- 
karitásokra alig kerül a sor és a bete- 
vők korában elhelyezett tőkéiket is 
gyakran kénytelenek felhasználmi, 
olyan eredmény, amely mutatja, mi- 
lyen megnyugvással van a betétes kö- 
zönség az intézet iránt. Csak ugy, mint 
az ország többi vezető pénzintézete 
közzétette, az Erdélyi Banik sem veszi 

igénybe betétek tekintetében az adóság 
rendező törvény által lehetővé teti 
kedvezményeket. Mint hitelező csupán 
a Banca Naticnala szerepel viszonylas: 

csekély összeggel, nem egészen 10 mil- 
lió lejjel. 

Az intézetnek azok a jövedelmei, 
amelyek kamatból és jutalákokból szár- 
maznak, némiképpen csökkentek, mert 

a hitelüzletágban a feltételek mérsé- 
keltek. Ezt teljes mértékben tudta el- 
lensulyozni az intézet üzletvezetősége 

azáltal, hogy egyéb üzletágazatait fej- 
lesztve, más keresetekhez jutott, az üz- 
leti költségekben pedig fakarésko- 
dott. ! 

Az igazgatóság évi jelentésében énde- 
kes visszapillantást vet, hogy mi tör- 
tént az elmult évben a világ gazdasági 

helyzetében és hogy ennek következ- 
ményei miképen hatottak ki orszá- 

A 39. évi rendes közgyülésen, amely- 

re az igazgatóság most bocsátotta ki a 

meghivót és amelynek lapunk más he- 
lyén közlünk, a bank részvényesei bi- 
zonyára megelégedéssel fogják az elért 
eredményeket tudomásul venni csak 
ugy. mint mindazok, akik a bankkal, 
mint ügyfelek bármiféle vonatkozásban 
állanak. 
............................ 

NYILATKOZIK AZ IPARTES- 

TÜLET A SZÁNTAI-GRUN- 
VALD ÜGYBEN 

(KOLOZSVÁR.) Több kolozs- 
vári napilapban cikk jelent meg, 
amelyek különböző vádaskodá- 
sokat tartalmaznak Grünvald Ja- 
kab, a bádogosipari szakosztály 
elnöke és Mázes Sándor titkár 
ellen Szántav József feljelenté- 
sével kapcsolatosan. 
A vádakkal szemben a kolozs- 

vári Ipartestület saját iratai alap 
ján megállapitja, hogy a Szantai 
József elleni feljelentést maga az 
Ipartestület tette hivatalból 1933 
január 30-ikán 114/1933 ikt. szám 
alatt, melynek alapján az első- 
foku iparhatóság mepezettet 3000 
lej pénzbirságra itélte és egyben 
megkereste a rendőrchesturát, 
hogy nevezett mihelyét zárja be. 
A végzés indokolásában kimond- 
ja. hogy sulyosbitó körülmény- 
nek kellett azt venni, hogy Szán- 
tav ur a tárgyaláson kijelen- 
tette. miszerint továbbra is ipar- 
engedélv nélkül fog dolgozni. Az 
Inartestiilet nevében: Moldopan 
sk. elnök, N. Seredan sk. titkár. 

Hirdessemn 
a „JÓESTÉTben 
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Hó MEXIKÓ válogatott futball- 

IOTT ösSSzZE NADAS SZÖVET- 

ELLEN. Tegnap este állitotta ösz- 

H a nézőkből. A 

SsPoRT 
lözzsosna 

oOsSSzZEALLITOTTAÁK A JU- 
OSZLÁVOK ELLEN SZEREP- 

ROMÁN VAÁLOGATOTT 

SAPATOT. Hosszas huza-pona 

ián végre tegnap este elkészült 

ománia valogatott csapata, 

mely vasárnap Bukarestben a 

goszláp legénysé el peszi fel 

küzdelmet a világbajnokságért. 

1 csapat a következő: Püllök, 

oal Albu, Moravetz, Kotor- 
ány, Deheleanu, Bindea, Ko- 

ács, Barátky, Schmartz, Dobay. 

iz összeállitás sikerültnek mond- 
tató. Kérdés azonban, hogy a ju- 

oszlápok mennyiben egyeznek 
lele Barátky szerepeltetésébe. 

A VILAGBAJNOKSÁGRA UTA 

csapata egy mérkőzés lejátszásá- 

Ja ajánikozott a román futball- 

zövetségnek. Megegyezésre nem 
került a sor, mert a mexikóiak 

500 ezer lejt 
meccsükért. 
4 MAGYAR VALOGATOTT 

CSAPAT 1902 óta 169 mérkőzést 

jábszott. 82-szer győzött, 36 meccs 

döntetlen volt és 51 mérkőzést el- 
peszitett. Gólarány: 418.321 a 

magyarok javára. 

BOMBACSAPATOT ÁALLI- 

séGI KAPITÁNY A CSEHEK 

sze Nádas szövbetségi kapitány a 

magyar pálogatott csapatot, 

amely vasárnap Prágában mér- 

kőzik Csehszlovákia ellen az 

Európa-kupáért. A válogatott 

összeállitása a következő: Háda, 

(Ferencváros), Stermberg (Uj- 

pest), Biró (III. ker. FC), Palo- 

fás (Bocskai), Móré (Ferencvá- 

ros), Lázár (Ferencváros), Mar- 

kos, Vincze (Bocskai), Sárossy 

(Ferencváros), Toldi (Ferencvá- 

ros), Kemény (Ferencváros). Az 

összeállitás sportkörökben nagy 

megelégedést keltett s különösen, 

a gteten és a csatársor formá- 

ciója mondható sikerültnek. - 

Ugyancsak vasárnap a B) váloga- 

toti csapat Bulgária legénységé- 

pel játszik Budapesten a pilágbaj 

nokságért. Erre a mérkőzésre a 

a szövetségi kapitány: Szabó, 

Mándi, Kiss, Laky, Szücs, Szalay, 

Tamássy, Avar, Solti, Cseh II., P. 

Szabó. A B) csapat összeállitását 

aggodalmasan kommentálják 

egyesek, bár kétségtelen, hogy a 

csapat könnyen veri majd a bol- 

gárokat. 
KÉSZ A CSEH VÁLOGATOTT 

181 Petru, a cseh szövetségi ka- 

pitány tegnap összeállitotta a ma- 

gyarok elleni válogatott csapatot. 

amely a következő: Plamicska, 

Suchy. Nachlovsky, Kostyalek, 

Csamball. Krcsil, Horak, Swobo- 

da, Sobotka, Kopecky, Pucs. 

csapat gerincét hét Slavia játékos 

alkotja, a Viktoria Zsiskov két, a 

TFK és Sparta egy-egy játékost 

adoti a válogatott csapatba. 

ANTWERPENBEN IS GYŐ- 

ZOTT a magyar vizipólóutánpót- 

lás az ottani Zmenn Club ellen 

5.2 (1:0) arányban. 

A „LAUTÓ" cimü francia 

sportlap a magyar vizipólózókról 

irja: „A magyar fiuk virtuozitá- 

sa a végén elragadtatást váltott 
magyarok kirá: 

kértek sevetlen 

Kélt és félezer egyénről vettek 
ujlenyomatot, hogy leleplez- 

télyes bünügyet tárgyalt a na- 

pokban Ruszinszkó fővárosának, 

Ungvárnak esküdtbirósága. 1932 

Szilveszter éjszakáján egy ru: 

szinszkói faluban borzalmas rab- 
lőgyilkosságot követtek el, amely 

nek áldozata az ottani vendéglős 

volt. A gyilkost nem sikerült 

kézrekeriteni, mert a nyomozás 
csak a vendéglő ablakán fedezte 

fel a tettes ujjlenyomatát, de 

egyéb bizonyiték hiányában a 

nyomozást be kellett szüntetni. 

lásaavuaöregényes 6 
agyenyedre és a 

(KOLOZSVÁR.) Minden izé- 

ben sikerült, gyönyörü kirándu- 

lást rendezett vasárnap és hétfőn 

3 Mured" népszerü turista tár- 

sága Györke Márton avatott ve- 

zetésével. A lelkes turisták vasár- 

nap reggel 3 órakor indultak el 

autóbuszon a Monostori-uti re- 

formátus templom elől. Alig 

ha yták el a várost, felhangzot- 

ak a fiatal turisták lelkes indu- 

lói, amelyek az egész tura alatt 

állandó jókedvben tartották a 

kirándulókat. Az autóbusz egy- 

másután hagyta el Szászfenes, 

Magyarfenes és Szentlászló köz- 

ségeket s mire a nap kisütött, a 

turisták már a Magyarléta há- 

góhoz értek. Innen gyalog rán 

dultak ki a Géczy-várhoz, amely- 

nek romantikus, festői szépségé- 

ben gyönyörködve, tábort ütöt- 

fek és kedélyesen megreggeliz- 

tek. A történeti emlékü várat a 

XVLik században Géezy János 

várur épittette, aki Báthory let- 

ván lengyel király és erdélyi fe- 

jedelem idejében 30 ezer forint 

zálogösszeg lejében a gyalui ura- 

dalmat kapta. A róla elnevezett 

Géczy-vár még ma is impozán- 

san emelkedik ki romjaival Ma- 

gyarléta határában, háttérben a 

kisbányai havasokkal. A szájha- 

gyomány szerint Géczy János 

annak idején elrabolta egy ko- 

lozsvári polgár szépséges felesé- 

gét, majd az asszonyát visszakö- 

vetelő férjjel ugy egyezett meg, 

hogy az a nő helyett „két fülét" 

] kapja. Állitólag igy elégedett 

meg a fétj, felesége helyett, a 
szomszédos Asszonyfalva s Alsó- 

és Felsőfüle községekkel s ezek- 

nek hatalmas erdőségeivel. Géczy 
János halála 
visszatért a férjéhez, 
utódjuk nem volt, birtokukat 

Z 
sar 
A 

hagyták. 

É ; k 

Szerdán 5 

Főszerepekben Lukács 

Iyai a vizipólónak. 

hessenek egy 
(UNGVÁR,) Szenzációs és rej-raa Az ujjlenyomat alapján azonban 

o zzzzzzzzzzezezezz
zzzzzszossrse 

a „Mureo" turisták kétnapos kiránöu- 

után az asszony 
de mivel 

végrendeletileg Kolozsvár váro- 

pitőmnun ás-mozgóban: 

A titokzatos asszony 
vagy a pokol passzus. Kémdráma. 

7 ? í ; í 

likján és szallagokkal diszített 

gyöngyeiken nyujt ritka lát- 

ványt. A férfiak piros sujtásos 

fehér nadrágot viselnek ősi diszi- 
tésü vitézkötésekkel. Vasárnapi 
istentisztelet alkalmával, de külö- 

nösen husvéti és pünkösdi ünne- 
peken vonulnak fel, nemzeti vi- 

rablógyilkost 

izsgálat indult meg az n 
iakb isennek orán a seletükben a torockói templom- 

őrség a faluban és egész környé- ban, az „Egy az Isten" hivői. Vi- 

kén minden 14-00 évié terjedő dám vacsorázás után éjszakai 
szállásukra vonultak a „hegyek 

vándorai' s rögtönzött szalma- 

ágyon pihenték ki napi fáradal- 

maikat. 
Hétfőn regge! korán talpon 

volt a turista társaság s kecske- 
tejkura után autóbuszon tovább 

ment a kőközi szikla-szorosba, 
"innen több román községen ke- 

resztül fél 9-kor érkezett a nagy- 

enyedi ősi Bethlen-kollégium elé. 

1 Bodrogi János rektor-profesz 
szor lekötelező vendégszeretettel 

fogadta a kirándulókat s beve- 

zette a református kollégium épü 

letébe, ahol a gazdag természet- 

rajzi tárat Zalányi István, a pá- 

ratlanu lértékes könyvtárát Bá- 

ihory Gyula tanár mutatta be és 

kisérte szakszerü magyarázatok- 

kal, végül Bodrogi professzor a 

kollégium régiségtárát és a hires 

intézet történetét ismertette. A 

város főbb nevezetességeinek 

megtekintése után a turisták is- 

mét autóbuszra ültek s a kanyar- 

gó Maros mentén, majd Felvincen 

és Tordán át kora délután meg- 

érkeztek a világhires Tordai-ha: 

sadékhoz, ahol az egész délutánt 

ragyogó időben, a legkellemeseb- 

ben töltötték el. 
A sikerült tura legszebb rész- 

leteiről Darvas turista készitett 

érdekes felvételeket. A kirándu- 

lás gondos és körültekintő leve- 

zetéséért Györke Márton turave- 

zetőt illeti dicséret, a kellemes 

utazás pedig Bucsa Mátyás ko- 

lozsvári autóbusztulajdonos ér- 

deme, aki a kétnapos autóutat 

minden defekttől mentesen, biztos 

és szakavatott kézzel vezette vé- 

glg. 

életkoru férfitől ujjlenyomatot 

pett, hogy a titokzatos gyilkost 

kideritse. Mintegy 2600 egyénrő
l 

vettek ujilenyomatot s ennek se- 

gitségével végre sikerült is egy 

uszinszkói parasztlegényben fel- 

fedezni a gyilkost, aki borzalmas 

tettét vötelelmesen bevallotta. 

.
 

éczyvártól Torockóra, 
Tordai-hasadékhoz 
A Géczy-vártól a turistatársa- 

ság a vadregényes Jára-völgyén 

keresztül az Aranyos-völgyébe, 

Borrévre s innen a torockórvöl- 

gyön át déltájban Torockó vá- 

rosába érkezett. 
Jókai „Egy az Isten' cimü 

gyönyörü regényének szinhelyén, 

Torockó bányavárosában hétfő 

reggelig tartózkodtak a „Mured 
turistái, akik Miklós fz ven- 

déglőjében megebédelve, megte- 

kintették az unitáriusok ta 

kies város jellegzetes szépségeit. 

Vasárnap délután a hires „Szé- 

kely-kőre" gyalogoltak fel az 

ugynevezett Nagyárkon s kétőrai 

fárasztó és kimeritő gyalogolás 

után elérték a Székely-kő 1130 

méter magas csucspontját, ahon- 

nan fenséges és elragadó kilátás 

nyilik az alatta levő Torockó- 

völgyre és a környékező hegysé- 

gekre. A kedvező napsugaras idő- 

Den igen jól kivehetők voltak az 

Öreghavas még most is hóboritott 

fetői. az Abrudbányaihegyek, a 

lővisi Kecskekő. sőt szabadszem- 

mel láfható volt a nagyekemezői Kirándulás az égő gáz-kuthoz. A 

gázoszlop ég felé tornyosuló füst- / Mured" turista szakosztálya április 

fellege is. A Székelykő sziklás 20-én autós turát rendez Erdély leg- 

helvein szép példányokat leltek ujabb természeti látványosságához, a 

a turisták az egykor itt tanyáz
ó nagyekemezői égő gáz-kuthoz. Turav

e- 

őskori emberek cserépedényeiből, 
zető: Györke Márton. Részvételi dij 

ezeket a primitiv diszitésekkel 145 lej. Ugyanekkor utbaejtik Dicső- 

ellátott cserépdarabokat haza is szentmárton és Medgyes városát is, ahol 

hozták a turista-muzeum részére. időzni is fognak. Jelentkezni lehet pén- 

Majd a Székelykő vonulatán vé
- tek estig az „Unió" papinkereskedés- 

gigmenve Torockó-Szentgyörgy- ben (Memorandului 26. sz.) és Darvas 

nél ereszkedtek le a fáradhatat- fodrásznál (Motilor-ut 142. sz. alatt). Az 

lan turisták, ahol megtekintették egyesület tagjain kivül vendégeket bár- 

a sasfészekként kiemelkedő g
yö- mikor szivesen lát a vezetőség. Ezeénk

i- 

nyörü szép Torockó-Szentgyörgyi 
vül vasárnap gyalogtura lesz Leányvár, 

várat a bedellői hegyek lábánál.
 Corbó-völgy és Szent János-kut. Tura- 

Torockó városában a hires festői 
Darvas Dezső. Indulás reggel 

népviselelben gyönyörködtek, a ref. templom 

forockólak hagvományos ősi vi- 

seletében, amely különösen a 

szép torockói leányok szines és 

gazdagon ékesitett pártáin, prusz 

. 

vezető: 

8 órakor a Motilor-uti 

elől. 

Minden rendszerü 

töltötollat 

a legkomplikáltabb töréseket is ja
vit- 

juk. - Javitott tollát felfényezve, mint
 

uj tollat kapja vissza. Régi, haszna- é 

vehetetlen tollát becseréljük, v
agy ki- * 

vánsága szerint átalakitjuk. Tö
ltőtol- 

lak tisztitását, ujonnan polirozva 15 

lejért vállalunk. - Javitások garancia 
mellett történnek. 

FEHÉR 
égépvállalat és töltőtolljavító mü- 
hely Cluj, Str. Regina Maria 2. Tel

e- 

fon: 11-09. Kérjük a cimre ügyelni! a 

és 7 órakor 

X
 

pPál és Elisa Landi. 

r 

bácsinál iszol, eszel 

akkor beteg soh'sem leszel! 

sütés meg- Erzsbhel- 
kezdöődött! ul sarkán FLEKKE 
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APRÓHIRDETÉSEKz 
JELFOGTAÁK A ZSEBMETSZ6 
AKI A MOZIBAN ELLOPr í i 7 A rpele EGY MAGÁNHIVATALNO Jeligés, vagy cimnélküli hirdetések kezelési költsége 5 lej. Apróhirdetésekei * (KONSTANCA) A ei aznapi megjelenésre déli fél 12 óráig lehet feladni a kiadóhivatalban. k Mea an Ny " vtéve tl Stoiculescu magánhivatalnokó ELADÓ OLCSÓN családi okok) ÜGYES leány tanulóna amig nagy élvezettel nézte a an KÖLYÁROSI HAZ mey ml felvélele cinal gk azon met ortél, ésmeretlen zsebmet yon nek jövedelme 25.000 1 dovei 15. 2165) ellopott 168. J Készpénz! egye mielelk lAdósság rajta konverzió alá esik. HANCOSZER Tanulók eró két páltót 110 ezer lej tékbe ely Olcsó, Mérleg, O án ti Cim a kiadóban. (2144) mébei Eladó egy „Métronome Idejében értesitelték a rendőr és? viselő, Szágaték Pontor zetó. adó háló- éuri taktus ütő készülét. Értekezni: gé aeidni szerke 

Éves bizonyitvány, Egyedülálló u e. költözés miatt. Str. Bari Str. Cogálniceanu 6. Házfelügye- vettek fel, majd pedig a zsebm- özvegy jeligékre levelek vannak u 16. sz. (2108) lőnél. (2189) sző megkeresésére indultak 
a kiadóban, : e cány elg letlen Szerencse utján tényle Naf 
40 ÉV körüli imtelligens özve szek. Cim a kiadóban. 18 sikerült is elfogni a lettest a pa Klel asszony, ki teljee berendegel x KIADÓ LA KÁS É keeztéty, yn jeti áljomáson, éppen abban a pij izr. 
endelkezik, házasság céltából ! ! mő segéd, ki füszer és italszakmában anatban, amikor a Fetesti fel 
megiemerkelne 40 éveni felü ijó- KÉT szoba, konyha május i-re jártas, felvétetik, teljes ellátással. unduló gyorsvonatra akart felül megjelenésü uriemberrel. „Csakis kiadó. C. Motilor 54. (2175) Cim a kiadóban (2174) ni Az elfogott bmetszónél komoly" jeligére. (2171) SZOBA, konyha, speiz, május PORTÁSNAK, aki egyben éj- névszerint Bratiu Györgynél a CSUNYA, elhanyagolt, szeplős 1-re kiadó. Motilor 54. (2176) jeli őr is, garanciaképes, románul egész összeget megtalálták. májfoltos tan ánegt urei EGY szoba, konyha, kamara és is beszélő nyugalmazott altiszt O 
bőrét leguje abb m ódszerrel telje- egy szoba kiadó. Sir. Legiunei Ar- AZONNALRA felvétetik. Ajánla " Kis: sen rendbehozzák az UNTVER- delene 9. (2179) tokat a kiadóba Megbizható SZINHZ p5 MOZI mzda SO" kozmetikai szalonban. Vila NALOS üres Ezoba kiadó. Str. eegnk bizható au unááá Unirii 13. 734) [Regala 25. sz. alatt. (2180) megbizható takari- , z ; tónőt. Értekezni: Incze, Str. Mi BÁL A SAVOYBAN ELŐADÁSÁho4! 
6 lay KABINET kép 80 lejtől EGY azépen butorozot zoba noritilor 4. Délelőtt 8-12-ig. RÓL A KÖVETKEZŐKET KEL EIL1 

Foto Ágoston REGELE FERDI- kiadó 1 vagy 2 személy részére, (2167) TUDN ÖZÖNSÉ 
NAND 40 (1230) koszttal vagy koszt nélkül. Ma- IA A KÖZÖNSÉGNEK: palot ák tei Basarab 7. sz. (2182) TANULÓT kezdő fizetássel fel Ábrahám Pál muzsika!: KÜLÖNBEJARATU szép hagy yer FOTO HEVIZI. Memen, Minden világvárosban százas szé- „o ; ADÁS- ETEL üres szoba fürdőszoba használat- ului 17. ) riák! A tal kiadó Regele Ferdimand 805.. JÖZANELETU fiatal, szorgal- Fülbemászó melódiák! 
....... (2184) mas éthordó pincért azonnali be-, Káprázatos táucok! makb eladó. Str. Hasdeu 97. (2181) ba, előszoba kertes lakás május (2141) ösrbu a boyok! jába 2 AGY, asztalok, szekrény, szé- i-re kiadó. Str. Paris 60. (2188, sláger szömek lömege! - kek teljesen tiszta, jókarban el- EGY feljesen diszkrét külön- on Remek szereposztás! - adók. Str. Regina Maria 43. 23 bejáratu butorozott szoba május KÜLÖN FE LEK Erényi, Stefanidesz! kat. között. (2164)i-re kiadó. Cal. Motilor 81. (1927) m......... . Vass P., Tompa L. Be ELADÓK olcsón kerekes szer--KIADÓ a belvárosban 2 szoba NE FözZZON OTTHONI Eke Mészáros B. Tompa s., agy számok és hozzávaló fák. Nagy- konyha nagyon olcsón. Regele jétől haza szállitunk elsőrendü Rajnay S., Réthely, korá ban és kicsinyben. Gilau. Ozv. Ferdinand 101. (2142) Családi ebédet 3 személyre OT- Rendező: Hetényi! De Ádámnénál. (2166) BELVAROSBAN een bito VEN lejért. Előjegyezni: Micó- Karmester: Stefanidesz! dühé rozott szoba 3 személynek teljes ucca 58, (2169) - ede lejekonyhs hát, ellátással 3000 lejért kiadó, Cím pIGYETEMT Nem ürsszellé A KOLOZSVÁR-NAGYVÁRADI 744 nbáosg ja kiadéban (2070) Munkanélküli - volt önálló mes TÁRSULAT NEGYEDIR JÁTÉk- SZEP diófahálók olcsón eladók. erek - foglalkoztatása céljából CIKLUSÁNAK MUSORA: koro ŐCSKA hangszereket veszek Márk asztalos, Sír. Fántánele 30 minden efogadható árért, tökéle Csütörtökön fél 9-kor: Bál a Sapoyban. földi miga, ésel. lervét Ká- (2178) ies munkát ad az Órakirály, P (Nagyoperett 5 felvonásban, 6 kép- Pa 10ly, F. Stelan cel Mare 10. szám. Mihai Viteazul 11. (2127) ben. Ábrahám Pál világsikerü ujj M (2175) LAKAST KERES LEGMÖDERNEBB párisi női donsága, a szezon legnagyobb ope- kor ARANYÉRT LEGTÖBBET F Tuha varró és szabászati tanfol rett-slágere Kiegészitett zeneke ZET ÓRAKIRAÁLY. PIATA M csccá lyamra beiratkozhat Str. Iuliu ral és kórusokkal. Ragyogó kiálli- HAI VITEAZUL 11. (312) KERESEK a vashid közelében Maniu 22., emeleten. 600 lej előre tás. Kitünő revü és táncszámok). VESZEK ócska férfi és nő; butorozott, esetleg üres szobát. fizetendő tandijért. Megtanulja, Pénteken fél 9-kor: Bál a Sapoybann met hát jóá et *F. D Tu Cimeket ármegjelöléssel a kiadó- elkésziti saját ruháját, köpenyét, (Abrahám Pál nagyoperettje 2-od- leni at g0 aron. öStr. F. Davi (1982) ba kérek „Állandó pontos fizető" kosztümjét. (2156) szor). szé é jeligére. (2172) SÜTŐ LAJOS KöMÜVESMES Szombaton délután 4-kor: Több, mint kérn uldak eszülek mvaők TUSZERÜZLETNEK ALKKAI] TEn e ekM elvállal szerelem. (10 és í7 lejes holyárak- hot MENŐE Str Ferlalre 17. szám. MAS üzlethelyiséget keresek bár- uj épitkezést, átalakitást és ja- kal). tele i (i675) hal sürgősen, szoba, kenyhás he-vitási munkákat. e] Szubals érakor: Báél a Ss5 : ; áka iséggel Cimeket: Librária In KI8 ÉS NAGY ERETTSZGIREI ,2Povban. lö Ez rnean fel Dezgelák a átátorilor,g (2168) magyar középiskolába járó diá Vasérnep élelőtt kor de sze 

kézni lehet en Feiar 1 KERESEK diszkrél küölönbejá: kot ELŐKÉSZIT mathematikus , csapj i skori oa éi 2.k ajtó (1345)! ratu kujorozott szobát Terde fizikai szakos tanár. Cim ak és E lejes helyáralkal) u F Állandó lakó" jeligére. 2187), ban. 2143 , y ei 
........... . " Vasárnap délután 6-kor: Bál a Sapoy- Ge TEBET grafológusnő mindent ban. (á-edszer). e e azon meát Á Á megmond. Fogad C. Feleacului Vasárnap Bál a Sapopban. (Ci gok éöltökés trenséboattakért. Aleg-! LL ST KERES 8. sz. (1989) (5-ödször). sui olcs oa etsnálam nagyon oc....... s : Hétfőn este fél 9-kor: Bál a Sapoyban. z 

ép öltönyöket, felöltőket, trenschoat- 
, . i yba é 

takal és mindentéle férfi ttázkotásio ] EGY kismunkás szabósagéd ál- ÉPITŐMUNKÁS-MOZGÓ (6-odszor). k 
ti a ieglőbb álepotee lást keres. Cim a kiadóban. (2191) Szerdán del SoA kor utoltá A FAARCU EMBEB id . 

Szerdán délután és órakor utoljá- la ] é 

altatakaládtil tagstoaánana: 1 1 . néve és 
zszmzzzezszaras mszszsze eolpaaakzaton asszony, vagy 4 vált világhiressé a nevettelés NŐI ÉS LEÁNYKA tavaszi ka- ÁLLÁST KAPNAT pokolpasszus A világháboruban nagymestere, Malek. Egy hétig be bátokban most is legjobb, legol- ; az afrikai gyarmatokon lejátszódó lesz jókedve, ba a Carmen moz- . 
csóbb bevásárlási forrás Park- n kémdráma. Főszerepben: Elisa Lan- góban megnézi a Malek szerelmes e 
üzlet. Gh. Baritiu 6. Ugyszintén FIATAL jó cipészmunkások di és Lukács Pál. Müsor előtt a leg- cimü filmet. Kétórás folytonos 7e női, férfi és fiu ruha, külön nad- felvétetnek. Motilor 53. ai je hiradó. Helyárak 10 és i2 karazés - és 10, 16 lej a Carmen ba 
at a v ............ ki 
Megznyil! Kolozsvár Minden délben zenés sörözés. Vargabéles minden szombat és va- he 

legkellemesebb, Este táncverseny dijazással. sárnap este Az öreg Esztegár veze- le 
legjobb, legszebb Harcsa, bárány, gidó, sertés és tése alatt. Magyar Szinházzal ne 

szemben. 
bélszin fatányéros (flekkeny)roston. 

uj .
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MAVYER ANTAL 

Nyomatott a MAVER-NYOMDA 
öriorgó gépén, Cluj. 

ELŐFIZETÉSI AÁRAK:: 

havonta -- - - - 35 lel 
Negyedévre 

gészéve-- 
zerkesztőség és kiadóhivatal: Regele 
Herdinand 66, balra. 

Telefon 61 

Április 26. Csütörtök. Rőm. 

aptár ki. kietus, Marcell, Pro
t. 

Kletus Raimar. Gör kath. M. Vasilie. 

Izr. 11. Ijjar. 
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OPTIMISTA HANGULAT 

Kiss: Mi az, talán nincs nálad palami
 

gazdasági bat?:? 

Negy: Miért lenne baj? 

Kiss: Olyan derüs arccal járkálsz, 

hogy azt hittem, megbolondultál... 

ELTUNT. 

- Hallotta? Eltünt a 
palota alapköve. 
- Annyi baj legyen, teteje ugy sem 

pott az egésznek... ! 

A SUÜLT GALAMB 

Tudja-e, hogy azokban az álla- 

makban, ahol diktatura van, miért n
em 

hepül a sült galamb az embernek a szá- 

jába? 
Nos? 

Mert nem merik kinyitni a száju- 

BÉCSI TÖRTÉNET. 

Dollfussné: Az istenért, kisfiam, hát 

hogy lehet egy ilyen kisgyerek már 

korán reggel ilyen dühös? 
Dollfuss kisfia: 

né pszövetségi 

Hát hogyne lennék 

dühös, mikor a papa megint az én nad- 

rágomban ment el... 

FOLDRAJZ ÉS TÖRTÉNELEM 

Móricka: Ugye, papa, a te gyermek- 

korodban a diákoknak mem kelleti 

földrajzot meg történelmet tanulni? 

Papa: Hogyne kellett polnal 

Móricka: Na, ne tréfálj, hiszen ak- 

kor még nem létezett kereszírejtvény.. 

* 

IIDŐJÁRÁS. A budapesti 
meteorológiai intézet időjárásje- 

lentése szerint déli, délnyugati 

széláramlás, felhősödés, helyen- 

ként eső, sőt zivataros hajlam vár 
ható. A hőmérséklet csak lényeg- 

telenül változik. 

lIluspekciós győgyszertárak. 

Ezen a héten a következő gyógy- 
szertárak teljesitenek éjjeli szol- 

álatot: Unicorn dr. Kohn (Piata 
nni). Somlea (Calea Regele 
Ferdinand), Dr. Cseresznyés (C. 
General Foch), Dr. Nagy Árpád 

(Calea Motilor). 
-Május 15-ig lehet a hátralékos 

autóadót fizetni. A pénzügyminisz- 

térium a legujabb rendeletével 

május tizenötödikéig ad határ- 

időt a hátralékhan maradt autó- 
és motorosjármütulajdonosoknak, 

hogy adójukat kiegyenlitsék. Egy 

ben figyelmezteti őket, hogy 
ezentul az autóadót előre kell fr- 

zetni. 
Kérem a magánhitelezőket, 

bankbetéteseket, akik érdekeink 

védelmében a Szamosmegyéből 

- 

kiinduló országos megszervezés- 

hez hozzájárulnának, észrevéte- 

leiket velem közölni sziveskedje- 

nek Dr. Papp Bogdán, Szamos- 

ujoár. 

bukaresti 

. e VIZSGÁLAT INDEL A PRECUP 
I EGUJ ABB ÜGYBEN KOMPROMITTÁLI 

4 TöBBI EGYÉNEK ELLEN iS 

Megszökött a nagyenyedi fogházból 
a jogerősen elitélt Varzaru örnaty 
és Renoiu 
(BUKAREST.) A „Vestea" cimü 

lap azt a szenzációs 
hirt közli, hogy Varzaru őnnagy 
és Renoiu kapitány, akiket nem- 
régiben Magyarország javára el- 
követett kémkedés miatt 20 esz- 
tendei kényszermunkára és lefo- 
kozásra itélt a hadbiróság, meg- 
szöktek a nagyenyedi fegyházból 
Szopjet-Oroszországba. A „Ves- 

Horezuban helyezik örök nyudalomra 
a meggyilkolt Duca miniszterelnököt 
(BUKAREST.) Május 6-án he- 
lyezik a tragikassorsu Duca mi- 
niszterelnök holttestét Horezuban 
lévő családi sirboltban. Eddig 
ugyanis a bukaresti Belu-temető- 

Négy 

(J4SI.) Poeni községben ma 
délelőtt hatalmas tüzvész puszti- 
tott, amelynek során négy gazda- 
ság porráégett. A kár kétmillió 

(PLATRA-NEAMI.) Tegnap a 
Bohus posztógyár futballcsapata 
a helyi csapatial mérkőzött. Já- 
ték közben egy Jánóczy Béla ne- 
pü 26 épes gyergyószentmiklósi 

fiu olyan szerencsétlenül fejelt 

össze egyik társával, hogy eszmé- 
letlenül összeesett. Később Já- 

nóc 

Ma szerdán utoljára a 

(BUKAREST.) Dinu Bratianu 
bolnap érkezik vissza külföldi 
utjáról a fővárosba. Politikai kö- 
rök nagy érdeklődéssel várják 

özővmetestő 
mpBárány, csikő, boci, 

rfekele barna szinek- 
ben, lökéletes ki- 

vitelben. Rókák spe- 
ciális festése dival!- 

szimekben, ugyszirn- 

tén régi szörmék 

átfestése. 

nem erősitette meg. 

gazdaság porráégett 
egyik regáti községben 

Futballozás közben elveszitette emlékező- 
ttehetségét egy székely fiu 

(BUKAREST.) A hadbiróság 
pizsgálatot inditott azon katonai 
személyek ellen, akiket bár nem 
helyeziek pád alá, de nepük sze- 
repelt a Precup-összeesküvéssel 
kapcsolatban. Ezeket - palószi- 
nüleg - csupán fegyelmi bün- 
tetésekben részesitik. Hotineanu 
és Radu Pruteanu hadbirósági fő- 
ügyészek folytatják le a vizsgá- 

kapirány 
a Kél"kém sző- tea' azt irja, hogy ! Tátot. 

kése nem kelt meglepetést, mert latot. 

annakidején Brandabura is köny- VIZSGÁLA ÁRI 
nyüszerrel tudoti megszökni a APosra 8VÁRI 
na, yenyedi fegyházból. inka (KOLOZSVÁR.) Két nap óta 
fVarzaru onak és tenotu ka- a katonai hatóságok a legnas 
pitány szökésének hirét a nagy- sgyobb diszkrécióval vizsgálatal 

enyedi fegyház igazgatósága még folytatnak a kolozsvári főpostám. 
Ebben a pillanatban mnem lehel 
tudni, hogy mi állhat a vizsgálat 
központjában. Eddig több kihall- 
gatást eszközöltek. 

. 

- Szimfónikus hangverseny a 
katholikus gimnáziumban. Klasz- 
szikus müsoru, nagysikerü zene- 
kari hangversenyt rendezett teg- 
nap este a katholikus gimnázium- 
ban a Romániai Zenész Szövetség 
kolozsvári fiókja. A hangver- 
senyt a kitünő Rezik Károly diri- 
gálla s ez a sokoldalu müvészem- 
ber, akinek zeneéltünk fejlesz- 
tése és szinvonalontartása igen 
sokat köszönhet, ezuttal is zenei 
értéket produkált. A hangverse- 
nyen a Rezik vezetése alatt álló 
szimfónikus zenekar, a kolozsvári 
Magyar Dalárda és a Magyar 
Szinház zenekara müködött köz- 
re. A szimfónikus zenekar Mo- 
zart, Schubert, Gluck klasszikus 
számait adta elő meglepő stilusos- 
sággal és precizitással. A hangver 
seny keretében nagy sikert ara 
tott Boileanu Anna zongoramü- 
vésznő. a kolozsvári Román Kon- 
zervatórium nagyképzettségü ta- 
nárnője, aki Baeh: D-moll zongo- 
rahangversenyét játszotta tökéle- 
tes technikai készültséggel és 
nagyszerü muzikalitással. Végül 
Strauss János Kék Duna-keringő- 

ben volt ideiglenesen eltemetve. 

A holttestet minden pompa nél- 
kül fogják örök nyugvóhelyére 

kisérni 
o 

lejij Egy Simon Morari nevü 

gazda sulyos égési sebeket szen- 

pedett. 
.. 

a csapatba. Alig rugott a labdába, 
ismét eszméletlenül terült el a 
földön. Az eszméletlen állapotban 

levő fiut kórházba szállitották, 

ahol megállapitották, hogy Já- 
nóczy olyan sulyosan ütődött ösz- 

sze társával, hogy emlékezőtehet- 

ségét elvesztette. 

zy magához tért és ujra beállt 

Egy isteni éjszaka 
énekes világsláger. JON BOLES és EVELIN LAYEL. 

Holnaptól világszenzáció, országos premler: Tarzan fie (4 valódi 

Tarzan". Egész Romániaban itt először. 

Holnap érkezik haza Dinu Eratianu 
külfölöről 

Bratianu Gheorghe pártja 

üzem 

s Telefon 12-12 aszz 

jét adta el a Magyar Dalárda ze- 
nekari kisérettel. A dalárda kitiü- 
nő tagjai ezuttal is nagy sikert 
arattak. A szépszámu közönség 
lelkesen ünnepelte Rezik Károly 
igazgalót és a közremüködőket. 
................. 

Szenda: Törekvés-Bohám, Turós-pálya. 
Gilau eredményei: Tempo (Cluj) csa- 

pata vasárnapi vendégszereplése mind- 

két gyalui csapattal vereséggel végző- 

dött. Apollo-Tempo 150:128. Record- 
Tempo 155:104 arányban, 18 játékosu 

csapatokkal. - Cluj eredményei: Fa- 

milia-Prezenszki propaganda mérkő- 

zés. 14 játékos, 177:102. - Értesités. 

Meteor uj csapat Pikéthy Árpádot, a 

Hercules elnökét a Meteor disztagjává 

választotta. Meateor csapat május 9-én 

Matador csapatával kezdi meg müködé- 

sét. Ezen felavató ünnepség utánm min- 

den kihivást elfogad. - Értesités. Turul 

és Matador között tervezett baráságos, 

csütörtöki mapra a Turul által lemon 

datott. - Tekeéző naptár. Szerda: Fa- 

milia-Solyom, reváns. Szabó-pálya. 

Május havára bejelentések. Eleején ki- 

rándulások Derzei-féle pályára (Do- 

náthut) Matador. Bükkbe és Szent Já- 

nos-kuthoz. 9-én Meteor felavatása a 

Matador által. 10-én körmérkőzés: Tu- 
rul, Solid, Pálma, Olimpia közölt a 

Szent János-kutnál levő nyári pályán 

10jén reggel 9 órától a Matador pálya- 

bajmoksága (volt Kepp-pálya). 

Dinu Bratfenu hazaérkezését, 
mert most már eldől: megtörté- 
nik-e a fuzió a kormánypárt és 

Str. RUGULUI 42. 



á. 
Károly király Párisba 
és Londonba látogat 

az ősszel 
(BUKAREST.) 

„Belga" 
hivatalos körökből szerzett érte- 
sülés szerint közli, hogy II. Ká- 
roly király az ősz folyamán hi- 
patalos látogatást fog tenni Ang- 
lia és F anciadrszár fővárosat- 
ban. Titulescu külügyminiszter 
mostani látogatásai Őfelsége uta- 
zésénak előkészitésére irányul- 
nak. 

Lángokban áli egy regáti 
falu 

(GALAC.) A Galactól alig 50 
kilőméterre levő Poscani község- 
ben tegnap délután egy gazda 
konyhájában tüz keletkezeit. A 
község nem volt ellátva a szüksé- 
ges tüzoltófölszerelésekkel s mire 
a tüzoltóság hozzáláthatott az ol- 
tási munkálatokhoz, a lángok 
már a szomszédos épületekre is 
átterjedtek és rövid idő alatt az 
egész falu lángokban állott. Ga- 
lacról kivonult a tüzoltóság, de 
este 11 óráig nem sikerült elol- 
tania a veszedemes lángnyelveket. 

Kővel dobálták meg 
a brassói személyvonatot 
(BUKAREST.) A Brassóból ki- 

induló személyvonatot Bukarest- 
be érkezése előtt ismeretlen egyé- 
nek megtámadták. Két hatalmas, 
kő repült be az egyik II. osztály botoztak, 
ablakán s az ablak mellett üló 
gyanutlan utast, egy 18 épes fia- 
talleányt megsebesitette. A vonat 
megállott és sebesült leányt a bu- 
karesti kórházba szállitották. A 
rendőrség a csendőrséggel egyön- 
tetüen erélyes nyomozást inditott 
meg a támadók kézrekeritésére. 

Drámai jelenetek között 
hallgatták ki a rablógyilkos 

diákok szüleit 
(BUKAREST.) A rablógyilkos 

diákok ügyében a vizsgálóbiró 
előtt folynak a kihallgatások. A 
diákok egyéni kihallgatásuk al- 
kalmával beismerő vallomást tet- 
tettek és ezeket a vallomásokat 
a szembesitések is igazolták. Ki- 
hallgatták a diákok szüleit, akik 
drámai jelenetek között, szomo- 
ruan tettek eleget informátori 
kötelességüknek, midőnm megté- 
vedt gyermekeik szokásairól és 
otthoni viselkedéséről tettek val- 
lomást. Dinescu kérte a vizsgáló- 
birót, hogy haligasson ki még né- 
hány tanut, amely vallomások 
igazolni fogják, hogy ő nem polt 
kártékony eleme a társadalom- 
nak. Dinescu azt akarja igazolni, 
hogy a pillanatok hatása alatt kö- 
vette el tettét s nem pedig meg- 
rögzött bünös. A kihallgatások a 
jövő hét vége felé fejeződnek be 
s akkor sor kerülhet a főtárgya- 
lás napjának a kitüzésére. 
............................ 

- FIZETIK AZ APRILISI 
NYUGDIJAKAT. Ma délután 3 
órakor kezdik a pénzügyigazga- 
lóság a nyugdijas tisztek és ha- 
diszvegyek, valamint a nyugdijas 
altisztek áprilisi illetményeinek 
kiutalását. Holnap délután 3 óra- 
kor a polgári nyugdijasok előtt 
is megnyilik a pénztár ablaka és 
először az -Z. betüig, követ- 
kező napon pedig az A-K. be- 
tüig utalják ki az áprilisi nyug- 

A brusxellesi 
sajtóügynökség párisi 

rendkivül érdekes tárgyalást 
folytatott le az itélőtábla II. szek- 
ciója. A vádlott neve Deutschek 
Béla, alig 21 éves Pata-uccai la- 
katos. A védőügyvéd szerint a vádlott epilepsziés beteg. Tavaly 
pünkösd elsőnapján történt, 
ogy ez a fiatal, sovány fiu, akit 
ma börtönőr vezetett a birák elé, 
a Vágóhid-téri korcsmában leitta 
magát. Még ott a söntés előtt 
összeverekedett hat legénnyel, 
akik le akarták fogni és meg akar 
ták pverni. Erre előrántotta zse- 
béből a bicskáját, amelyet mar- 
kolatig döfött Cseresznyés Ist- 

(KOLOZSVAÁR.) Tordaszent- 
lászló faluból közel 20 paraszt- 
gazda jött el a kolozsvári 
vényszékre, hogy Zoor Márton és 
tEnyedi István odavaló gazdák 
gyilkossági ügyében tanuskodja- 
nak. Ugyanis a két vádlott a jegy 
zőkönyv szerint tavalyelőtt októ- 
ber 19-én este a kisfenesi ország- 

70 épes kereskedőt, akit ugy meg- 
hogy a szerencsétlen 

öregember néhány nap muloa be- 
lehalt sérüléseibe. Rögtön a ve- 
rés után a körorvos 14 nap alatt 
győgyuló sérüléseket állapitott 
meg csak, de az összetört öreg- 
ember még sem birta ki az elszen- 
vedett ütlegeket. 

Most pedig a két vádlott azt ál- 
litja a törvény előtt, hogy ők, 
perbeli ellenfelei voltak ugyan a 
megboldogultnak, de azon a na- 
pon nemcsak, hogy nem jártak a 
véres tett szinhelyén, de nem is 
tudtak a szörnyü tettről. 

És előállitják a tanukat. Töb- 
ben közülük becsületes, szorgal- 

lottakat, akikről fel sem lehet té- 
telezni a fenti büncselekményt. 
Kiderül, hogy a tanuk közül sen- 
ki sem látta, amikor a kereskedőt 
összeverték, senki sem tudja biz- 
tosan, hogy ki volt a gyilkos. sőt 

Hat évre emelte fel a tábla két évre 
elitélt gyilkos büntetéset 

(KOLOZSVÁR.) Ma délelőtt ván mellébe. 

Eszméletlenül szállitották a sebé- 
szeti klinikára, ahol két nap mul- 
pa kiszenvedett. 
gényt letartóztatták és a mai na- 
pig a börtön lakója volt. A tör- 
vényszék még az ősszel tartotta 
meg az ügyben a tárgyalást, ami- 
kor is Deutschek Bélát az enyhitő 
körülmények figyelembevételével 
2 évi börtönre itélte. A megfeleb- 
bezett itéletet ma megváltoztatta 
a tábla. Két évi börtönről 6 évi 
fegyházra emelték föl a gyilkos 
büntetését. A védelem semmiségi 

Ki ütötte agyon Blond Sámuel 70 éves 
tordaszentlászlói kereskedőt? 

tör- 

uton megtámadta Blond re] 

mas embereknek ismerték a vád-1 

panasszal élt 

és Zoor nem azonosak a szinhely- 
ről elmenekült emberekkel. Asz- 
talos Sándor lép a birák elé. Szin- 
tén tanu. 
- Én láttam a két szememmel, 
- mondja, - hogy Enyedi s Zo0or 
szomszéd azon az estén bottal a 
kezükben szaladtak pégig a falun, 
még pvisszafordultak, amikor utá- 
muk néztem. 
- A maga vallomása nem le- 

het mérvadó - vág vissza a vád- 

ezelőtt nagyon összebesztünk és 
haragban pagyunk... s ugy-e 
azt is elfelejtette, hogy 1 évvel 
ezelőtt a korcsmában nagy asz- 
taltársaság szemeláttára a nya- 
kamba borult és megkért, hogy 
ne haragudjak, amiért a vizsgáló- 
biró ur előtt ellenem vallott... 
mert mindent bosszuból tett... 
mert az elhangzott vallomásában 
egy szó igazság sem bvolt. 

tanu zavarba jön, majd azt 
erősiti, hogy nem emlékszik az 
egy év előtti vádvisszavonásra. 
Ezzel szemben többen a még kint 
ácsorgó tanuk közül azt beszé- 
lik, hogy igenis megtörtént a bo- 
csánatkérés, de Asztalos Sándor 
részeg volt s az olyan embernek 
nem lehet sokat adni a szavára. 
Ujabb tanuk kiballgatása vé- 

gett a törvényszék a tárgyalást 
többen azi vallják. hogy Envyedi 

de mi csak egy mill 
(BUCURESTII.) A párisi pénz- 

ügyi tárgyalások mostanig sem- 
mit sem haladtak előre. A külföl- 
di hitelezők megbizottjai a leg. ! 
határozottabban kijelentették, 
hogy ők a pénzügyi szakértők 
megállapitásait teljesen elfogad- 
ják és annyi törlesztést kiván- 
nak Romániától, amennyit a szak 
értők javasoltak. 
- Annak idején - szól a kül- 

földi hitelezők nyilatkozata - 
köztünk és a román kormány kö- 
zött megállapodás jött létre, hogy 
pártatlan szakértők állapitsák 
meg Románia fizetési és deviza 
transzferáló képességét. A szak- 
értők megállapitolták, hogy a 
román kincstár teljes fizetési ké- 
pessége két milliárd 400 millió és 
2 milliárd 900 millió lej között 

dij illetményeket. 

ele- . 

Hét mil:iárdot ké tövlesztésrea a föld Ramántatól, 
árdat tudunk fizetni 

zottjai ezzel szemben nyomatéko- 

máius 20-ára halasztotta 

tési (transzferáló) képessége meg- 
közeliti a kétmilliárd lej értéket, 
tehát mi ez utóbbihoz ragaszko- 
dunk 
A Tatarescu-kormány megbi- 

san hangsulyozzák, hogy a pár- 
tatlan szakértők jelentése 
rint „nekik nem volt annyi ide- 
jük, hogy Románia énzügy 
helyzetét teljesen megállapithas- 

digi jelentésüket, de ezt 
Az áldozat össze- 

esett... s nem ébredt fel többet. 

A gyilkos le- 

lottak padjáról Ényedi. - Azt 
elhallgatja ugy-e, hogy 10 évpel 

ügyi statisztikai adatok figy el 
bevételével. Zeuceanu, s 

delegáció elnöke még az 
ja, hogy pótszakvéleményi 
janak, bagy pálloztassák mege 

értők nem fogadták el Em tegnapig szüneteltek a tárgyal ok, mert Bucuestiből uj ut. tásokat várnak és addig a 
ántárgyalásokat folytatnak, mi en elég kedvező vélemén alakult ki. 

- FELMENTETTEK DR.C 
DET A HATÓSÁG ELLENI S TÉS VADJA ALóL. Az ostremel 

harmadik éjszakán dr. Ghileza Emil fiata! kolozsvári ügyvéd City-kávéházban több barátjá val mulatott. Amikor kiléptek , kávéház ajtaján, mielőtt elszé ledtek volna, kissé beszélgettel Ezt látta a szolgálatos rendő aki a helyszinre ment és felszól litotta a beszélgetőket. hogy azonnal távozzanak. A sértő m, dorban beszélő rendőri az ügy 
véd leszidta, de azonnal engedel meskedett a hatósági para nesnak A rendőr feljelentette állitólago inzultálóját. Ma a vádlott képvi seletében a hadbiróság előtt , Mayer Titus ügyvéd kifejtette hogy jogos felháborodásában szidalmazta a vádlott a rendéri aki semmiesetre sem európai mol dorban feljesitette kötelességét. A badbirósáz felmentő itéletet ho zo ! , 

- LETARTÓZTATTAK EGY 
PÉNZHAMISITÓT, A ROSTÁS] DINASZTIÁVAL VÉDEKEZIK Orosz Partenie alsózsuki paraszt. 
gazdát pénzhamisitásért feljelen. 
tették a csendőrségen. A házku- tatás során pedig 6 darab nagvon rosszul sikerült hamis 100 lejest talált a gyanusitott lakásán a csendőrség. A pénzhamisitót" 
letartóztatlák és ma reggel átad- 
ták az ügyészségnek. Orosz Par- tenie azzal védekezik, hogy na- pokkal ezelőtt beállitott hozzá egy cigányember, akiről azt gon- 
dolja, hogy a Rostás-di nasztiához 
tartozik és különböző hókusz-pó. kuszo bemutatta, hogyan 
kell pénzt gyártani. Hosszas tár- 
gyalás után 5000 lejért megigér- 
te, hogy gazdaggá teszi az egyéb- 
ként szegény embert, aki eladta 
a marháit és disznóit és kifizette 
az 5000 lejt. Az eredmény: 6 d- 
rab százlejes, ami még az ügvész 
ség asztalán fekszik és egy letar- 
tőztatás. 
- HADBIRÓSÁGI HIREK 

Izsák József és Farkas Imre szat- 
mármegyei lakosok jogtalan ha- 
tárátlépésért 1 hónapot kaptak. 
- Necovic Socil és Csigor Gába jugoszláv, illetve cseh állampol- 
gárok egy hónappal ezelőtt át- 
lépték a román határt. Bünteté- 
sük 10-10 nap. Romitan Todor 

pott, mert meglopta katonatár- 
sait. - Furcanu Niculae lopás- 
ért két hónap illő jutalomban 

részesült. 
sák', tehát az ő javaslatuk nem 
fogadható el. A kormány egymil- 
liárd lej értékü depiza átutalását 
pállalja az 1934-35-ös állami 
ép de ennél többet nem te- 

t. 

Egyébként a romániai delegá- 
tusok felkérték Francois Richard 
és G. Brucus szakértőket, hogy 
péleményüket ujból vizsgálják mozog, de devízákban való fize-1 felül a legujabb bucaresiii pánz: 

ost megjelent az uj 

Stat Regisiru 
Personal 

és a globalis adót helyettesitő 
áblázat (Supra cofá). 

Pe-hő: Borosnál 

LEZAN EMIL FIATAL UGYy 

gyalogos katona 3 hónapot ka- 

F 
lapot kihirdetése után követke


